
食物金字塔教案幼儿园(优秀5篇)
作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。教案书写有哪些要求呢？我
们怎样才能写好一篇教案呢？下面是我给大家整理的教案范
文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

食物金字塔教案幼儿园篇一

小食品俗称垃圾食品。我每天站在幼儿园门口，会经常看到
孩子们缠着家长到商店买小食品吃，为此家长也十分抱怨。
针对这些情况，我设计了这次活动，让幼儿远离垃圾食品，
保护幼儿身体健康。

活动目标

1.通过活动，让幼儿认识到垃圾食品对身体健康的危害。

2.教育幼儿自觉抵制垃圾食品，坚决拒食垃圾食品。

3.培养幼儿自觉保护身体健康的意识。

4.培养良好的卫生习惯。

5.初步了解健康的小常识。

教学重点、难点

重点：认识垃圾食品对人体的危害。

难点：自觉拒食垃圾食品。

活动准备



口袋、小食品、有关内容图片

活动过程(活动过程的表述不必详细到将教师、学生的所有对
话、活动逐字记录，但是应该把活动的主要环节很清楚地再
现，即开始环节、基本环节、结束环节、延伸环节。注：重
点表述基本环节)

一、开始部分

1.人每天都要吃营养丰富、品种多样、绿色安全的食品。比
如：粗细粮食、豆制品、蔬菜水果等。

2.出示神秘口袋

(1)让小朋友猜一猜口袋里装了什么东西，引起幼儿注意。

(2)老师出示口袋里花花绿绿、各种各样的小食品，让幼儿认
识。

二、基本部分

1.出示有关内容图片，让幼儿观察。

图一：小朋友在买小食品;

图二：小朋友在津津有味的吃小食品;

图三：小朋友捂着肚子很难受;

图四：小朋友躺在床上生病了;

2.老师提出问题：图上的小朋友怎么了?他为什么生病了?(幼
儿自由发言)

3.教师小结：图上的小朋友吃了小食品闹肚子，因为那些小



食品都是一些不正规的厂家生产的，卫生条件差，不干净;而
且里面还添加了化工原料，对身体有害，所以，我们叫它垃
圾食品。

4.请有亲身经历的幼儿讲述吃小食品对身体的害处

5.讨论：怎样用实际行动拒食垃圾食品。(幼儿自由讨论)

6.教师小结：自觉拒食垃圾食品，让父母帮助选择营养丰富、
绿色健康食品;大家相互监督，远离垃圾食品，保护自己的身
体健康。

三、活动延伸

让幼儿把这节活动内容带给其他班的小朋友，带给身边所有
的人，共同拒食垃圾食品。

教学反思

小食品颜色艳丽，包装精美，口感好，价格便宜，又有小玩
具在里面;在社会中也大量存在，这些漂亮美观的小食品对幼
儿具有很大的诱惑力和吸引力，但它确实对幼儿的身体健康
有非常大的危害。通过这次活动，幼儿认识到了小食品对身
体的危害，也意识到了保护身体的重要性，基本完成了活动
目标。由于幼儿年龄小，自制力弱，要求幼儿自觉抵制垃圾
食品，还有一定的难度，还需要老师和家长共同配合，耐心
的对幼儿正确引导，达到教育幼儿拒食垃圾食品的目的。

食物金字塔教案幼儿园篇二

1、使幼儿了解不同的食物有不同的营养，可满足身体各方面
不同的需要。

2、帮助幼儿克服不良的包含习惯，如：挑食、偏食等。



1、自制道具：肉蛋鱼、蔬菜、水果、豆类、谷类等五大类食
品。

2、活动前了解本班幼儿的饮食状况，包括挑食、偏食或吃得
过多等。

一课时

1、教师讲故事引出主题

老师t：小朋友们好，今天老师要给小朋友们讲一个很好听的
故事，那我们背好小手，用自己的小耳朵听好了。

有个孩子叫小刚，从小就不肯好好吃饭，总是喜欢吃零食、
糖果、饼干和饮料，吃饭时只吃几口，一边吃，一边玩，很
多蔬菜都不爱吃，总是挑挑拣拣的，结果个子长不高，身上
也不长肉，脸色又黄又绿，还经常生病，妈妈带他到医院检
查，医生说他是营养不良。

2、石室词汇：营养不良

t：小朋友，你们知道不知道什么是营养不良啊?

营养不良啊，主要是指我们的.身体需要各种养料，而这些养
料呢，就藏在各种食物里，如果没有食物吃进去，我们的身
体就会出现个子不高，身体不长肉等问题。这啊，就是营养
不良。

食物金字塔教案幼儿园篇三

1、了解食物的旅行顺序。

2、了解身体内主要器官的功能及特点。



1、教学课件。

2、黑板上准备四幅图片，分别是口腔、胃、小肠、肛门。

3、每位幼儿一副旅行路线的拼图（教师自制）、泥工板。

一、引出课题。

我们小朋友去过肯德ji吗？那你最喜欢吃肯德ji里的什么吗？
今天呀，汉堡包要带我们小朋友去旅行了，你们想去吗？那
我们一起去看看吧！（播放课件）

二、教师提问。

1、汉堡包分别到那些地方去旅行了？

教师小结：其实，这些都是我们身体的内脏部分，它对我们
的食物消化起到很重要的作用，每一处地方都有它各自不同
的功能。

现在，倪老师请小朋友互相讨论一下，这些不同的内脏它们
各自有什么功能？（幼儿互相轻声讨论后教师进行个别提问）

2、下面，就让我们一起来看看他们都有哪些功能！（教师播
放课件各段相应内容）教师对刚才幼儿的回答进行表扬与批
评）

三、设计游戏情节。

现在我们来当汉堡包，我们也去旅行一下好不好？（教师做
讲解员，幼儿当汉堡包，按照旅行路线在黑板相应图片上编
号）

四、拼图游戏。



1、真好，刚才呀，我们一起做了游戏，很开心，现在呀倪老
师遇到了一个小麻烦，我把汉堡包刚才的旅行路线个弄乱了，
你们能帮助我吗？（幼儿动手操作）

2、你的旅行路线是怎样的那？（教师提问幼儿）让我们一起
来看看大屏幕，看看你有没有拼对哪？（教师播放课件）

五、胃的保养。

小朋友都知道吃下去的食物都是在胃里被搅拌的，它对我们
的身体很重要，那这只胃怎么了呀？（教师播放课件后提问
幼儿）

六、教师简单小结。

胃是人体的搅拌机，如果吃下去的食物太多的`话，它就会很
累，那这部机器就会受到损坏，所以我们小朋友在遇到自己
喜欢吃的食物的时候不要吃的太保，油炸食品更要少吃，保
护好自己的胃，保护好自己的内脏。

食物金字塔教案幼儿园篇四

活动目标：

1、锻炼幼儿身体的协调能力和动作的灵敏性;

2、培养幼儿的合作意识和合作能力。

活动准备：

平整的场地、《健康歌》音乐、呼啦圈若干

活动过程：



一、活动环节设计：

1、整队，带幼儿进入活动场地，随《健康歌》音乐做运动，
做好游戏的准备活动。

2、通过谈话法跟幼儿讲明游戏规则，把幼儿分为三个小组，
每个小组的幼儿是一列“小火车”，三列“小火车”同时从
起点出发，绕过障碍和终点标志，以先返回起点者为胜。若
在前进过程中“小火车”断开，则需要回到起点重新开始。

3、强调活动过程中需要注意的安全问题和纪律问题，提醒幼
儿注意安全。

4、活动开始：

玩法一：幼儿六人或七人一组排好队，后面的幼儿扶着前面
幼儿的肩膀，形成“小火车”。起点和终点之间不设障碍，
终点处设三个终点标志。三组幼儿同时随音乐《火车开了》
开始游戏，绕过终点标志先返回起点的是优胜者。

玩法二：幼儿六人或七人一组排好队，排头幼儿手拿呼啦圈
做车头，每个幼儿套在一个呼啦圈里当作车厢，后面幼儿抓
着前面幼儿身上的呼啦圈，连接起来开小火车，起点和终点
之间设有障碍，终点处安排三名幼儿作为终点标志。三组幼
儿同时随音乐《火车开了》开始游戏，到达终点绕过终点幼
儿再返回起点，先到起点的一组为胜。

玩法三：幼儿分小组创编游戏玩法，老师鼓励他们大胆创新。

5、活动结束：带领幼儿做放松运动，并整理活动器械。

6、活动延伸：鼓励幼儿回家后跟家里人玩开火车的游戏，并
创编出更多的玩法。



二、幼儿：

估计幼儿可能会创编出抱着前面幼儿的腰开火车、或者前后
的幼儿拉着手开火车等游戏方式，一定注意及时表扬表现好
的幼儿。

活动反思：

语言表达能力不够或是不愿张口讲话的孩子，在平时的生活
中可能受到过别人的嘲笑或是父母的原因。长此就造成了孩
子不爱说话的习惯。日常生活中，我要让孩子要用语言表达
自己的想法，不能是点头、摇头。在游戏中尽量安排那些语
言发展较好的孩子和语言发展较差的孩子在一起玩，这样不
但会培养孩子们的交往能力，同时也促进了孩子的语言发展。
在预设教学活动中，尽量给予语言发展较差孩子发言的机会，
并及时概括和纠正。只要孩子张嘴了，就要给予表扬。孩子
在幼儿园受到的集体教育，是家庭无法给予的。在幼儿园里
孩子学会了与同龄人交流，学会了与人合作，享受集体活动
的喜悦和快乐。

总之，根据幼儿实际情况与身心特点，有的放矢地采取相应
措施，才能达到预期的最佳效果。

食物金字塔教案幼儿园篇五

1、会区分哪些食品是健康的，哪些食品是不健康的，有意识
识别食品包装上的生产日期以及安全标志。

2．增强食品健康意识，提高幼儿食品安全自我保护能力，培
养幼儿良好的饮食卫生习惯。

ppt课件

一、活动导入



1、谈话导入：平时你最喜欢喜欢吃什么东西？（教师点击课
件一一出示食物的图片）

2、：你们喜欢吃的'东西真是各式各样,看看老师这里有哪些
食物。

二、区分健康与不健康食品

1、师：食物的种类真的是很多，但食物还可以分成更多的小
类别哦，我们来看看这里有哪些种类？（一一出示）

师：哪些食物是健康，哪些食物是不健康的？

（1）健康食品：水果类，蔬菜类，牛奶，豆类，五谷杂粮。
（吃了有助人体健康的食物）

（2）垃圾食品：油炸食品，方便面，果冻，蛋糕，烧烤、甜
点，饼干，可乐等（吃了对人体有害的食物）

2、了解垃圾食品吃了以后对人体会有什么害处

（1）点击课件请幼儿了解垃圾食品的制作过程，幼儿讨论，
教师在幼儿讨论的基础上进行：在我们喜欢吃的食品中有很
多都是垃圾食品，垃圾食品吃了以后会对我们人体造成一定
是伤害……所以，小朋友们要少吃或不吃这样的食物，才会
健康成长。

（2）提问：你还知道哪些垃圾食品？（罐头类食品，腌制食
品，奶油制品，话梅和蜜饯类食物）

教师将幼儿说到的垃圾食品逐一用课件展示，帮助幼儿更多
的了解更多的垃圾食品品种。

1、提问：除了垃圾食品以外还有什么食品也不能吃？（请幼
儿讨论并回答问题）



2、请幼儿观看课件（小朋友喝过期牛奶出现肚子痛的画面）

师：他怎么了？为什么会这样？

引导幼儿：我们购买食品的时候一定要看清楚包装袋上面的
食品保质时间，过期的食品是不能吃的，否则会产生身体不
适，还可能会发生危险。

3、认识生产日期和安全标记

教师出示图片，请幼儿观察并进行分辨食品袋上的生产日期、
保质期及安全标准。


